



# 提高企业直接融资比例 人才申报可获优先认定

我省多部门送出一波“黄金”政策 为滇中新区高质量发展“撑腰”

支持滇中新区高质量发展，光靠好政策不行。

实现滇中新区大发展，全力深化改革创新，既需要滇中新区鼓足劲头、奋力拼搏，勇当先锋、争做表率，也需要方方面面的合力支持。

昨日上午，云南省人民政府新闻办公室在海埂会堂召开《关于支持滇中新区深化改革创新加快推动高质量发展的实施意见》系列新闻发布会，支持滇中新区开放创新专场。省工信厅、省科技厅、省人社厅、省商务厅、省地方金融监管局等相关部门送出一波“黄金”政策，拿出了诚意十足、实打实的举措，从科技、金融、人才等方面给予助力。

## 工业对GDP增长贡献率达51.6%

截至2019年，滇中新区规上工业增加值连续3年保持近两位数增长，二产比重提高到接近50%，新区工业产业对GDP增长的贡献率达到了51.6%。安宁工

业园区成为全省五个千亿级产业园区之一。中石油项目累计实现产值1210亿元。汽车制造业、新材料、电子信息产业也实现了高速发展。

## 前7月实际利用外资为去年同期19倍

2019年，滇中新区新设外资企业10户，实际利用外资1193.99万美元，同比增长70.23%，2019年实际投资主要在第三产业的房地产开发经营、集装箱道路运输、其他仓储业。2020年1—7月，新设外资项目6个，滇中新区实际利用外资1199.8

## 全省外贸进出口新区占比大

2020年1—7月全省外贸进出口1107.2亿元人民币，其中，滇中新区占到较大比例，促进了我省进出口的扩大、绿色食品国际市场的开拓和贸易便利化水平的提高。位于昆

## 全力打造3大千亿级园区平台

滇中新区全力实施“533”产业发展战略，做大做强汽车、石化、新材料、电子信息、生物医药5大高端制造业集群，培育发展高端商务和总部经济、

万美元，为去年同期的19倍，实际投资主要集中在第三产业的其他仓储业及第二产业的半导体分立器件制造业。这充分说明：利用外资和技术推动了滇中新区二、三产业发展，投资结构更趋合理化，在南亚东南亚的市场占比逐步扩大。

明片区的跨境直购(9610)已完成533.84万单通关货物，进出口贸易额达3.74亿元，跨境电商保税(1210)已完成1.38万单通关货物，起到良好的示范带动效应。

### 省工信厅： 组建我省数字产业基金 重点支持新基建等项目

产业兴，则新区兴，滇中新区的崛起离不开产业的支撑。全力以赴支持滇中新区做强做大产业发展，省工信厅确定了支持滇中新区先进制造业集群培育、支持滇中新区新能源汽车产业聚集发展、支持滇中新区数字新基建建设、支持滇中新区绿色制造业加快发展4个要点。

省工信厅将进一步加大对产业示范基地资金支持力度。

在加快滇中新区新能源汽车产业方面，积极落实《云南省加快新能源汽车产业研发和推广应用若干政策措施》明确的奖励政策，对2021年底前新能源汽车生产企业首次年产量达到5万辆的，按照销售额的0.5%给予一次性奖励；到2022年底

前，对新能源汽车生产企业首次年产量达到10万辆的，按照销售额的1%给予一次性奖励，用于支持企业技术改造和研发投入。

围绕5G、数据中心、工业互联网、人工智能、智能制造等领域梳理符合专项债券发行条件的项目，争取纳入专项债券支持。组建我省数字产业基金，重点支持京东方等有前景的数字产业企业和新基建项目，支持招商引资重大项目落地滇中新区，加快培育新区经济发展新动能。

依托我省优势绿色能源资源和特色产业，推进滇中新区产品绿色创新，支持新能源汽车、生物医药、新一代信息技术、新材料、节能环保等先进制造业发展壮大，全力推进绿色制造业加快发展。

### 省科技厅： 新认定国家重点实验室 可获千万元一次性补助

省科技厅全力支持滇中新区围绕新材料、新能源汽车、生物医药等产业，凝练科技需求，组织区内外单位产学研结合联合攻关，突破产业发展重大关键核心技术，研究开发拥有自主知识产权的重大新产品。支持滇中新区加强与“京津翼”、长江经济带、“粤港澳”等地区的科技交流和合作，引入国家和省级重点实验室、技术创新中心、院士专家工作站。对新认定的国家重点实验室给予1000万元一次性补助；对新认定的国家技术创新中心给予500万元一次性补助；对省级重点实验室，在建设期内每年给予100万元补助。

“我们将与滇中新区建立联合科技招商机制，对招引到滇中新区投资生物医药、医疗器械等规模达10亿元以上的给予重大的科技项目支持，单项资助强度不低于1000万元。”省科技厅党组成员、副厅长高俊说。

### 省人社厅： 同等条件申报人才计划 优先推荐滇中新区人员

在云南高质量发展新征程中，滇中新区承担着先行先试、提供示范的重大使命。

省人社厅将在人才支持方面给予新区最大限度的支持。对于滇中新区引进的海内外高层次人才，符合相关规定的，可不受户口、国籍、学历、资历和现有职称资格限制，申报评审高级职称资格。

同时，鼓励支持符合条件的滇中新区企业人才申报我省“高层次人才培养计划”青年拔尖人才计划，在同等条件下可予以优先认定，并享受云南省贫困县、边境县人才同等待遇。具体来

说，就是年龄条件放宽2岁、职称条件降低一个档申报，全职工作时限减少1年的优惠政策。

省人社厅将鼓励滇中新区人才参加享受国务院特殊津贴、百千万国家级人才工程、省有突出贡献专业技术人才、享受省政府特殊津贴人员等人才项目的选拔，同等条件下，对滇中新区的申报人员给予优先推荐评选。积极搭建滇中新区专家平台与人才、企业与人才的双向合作平台载体和沟通协调机制，鼓励支持滇中新区符合条件的单位申请设立专家基层科研工作站，同等条件下对滇中新区的申报给予优先认定。

### 省商务厅： 完成推广97项试点经验 大力支持发展跨境电商

自2015年国务院批复设立滇中新区以来，省商务厅用好用足国家政策，全力推进滇中新区建设。云南自贸试验区经验的复制推广，为滇中新区深化改革提供了重要路径支持。国家要求复制推广的260项试点经验，已经有97项在滇中新区完成推广。又一批18项省内复制推广试点经验已印发，在滇中新区各州市复制推广。

省商务厅将大力支持滇中新区跨境电商发展，认真落实打造区域跨境电商物流中心、跨境电商服务体系建设改革试点两个实施方案，进一步推动滇中新区物流产业转型升级和提质增效。并通过正确认识和处理好“为国家试制度”与“为地方谋发展”的关系，为自贸试验区战略定位和发展目标开展差别化的探索，加强试验案例复制推广的工作，助力滇中新区高质量跨越式发展。

### 省地方金融监管局： 争取更多金融资源投入 拓宽企业发展资金来源

“滇中新区是今后一个时期金融重点工作发展的地区。”省地方金融监督管理局将多角度、分层级地优化金融体系支撑给予滇中新区支持。通过与金融机构签署合作协议等方式，争取更多金融资源投向滇中新区。积极吸引国内外各类金融机构到滇中新区设立分支机构或区域总部。同时，将加大对滇

中新区“金种子”企业的辅导培育和协调服务，推动更多符合条件的企业上市挂牌。支持企业通过发债、信托、银行间债券市场非金融企业债务融资工具等方式加大融资，拓宽支持企业发展的资金来源。支持滇中新区发展创业投资、股权投资，满足企业不同发展阶段的融资需求。

## 金钱葵第三次提高收购价格 正规实体店绝不压价



近年来，一些以次充好甚至假冒陈年名酒、或者收购时恶意压价的事件提醒大家：买卖名酒一定要去正规商店。金钱葵名酒品藏馆，工商注册，常年收购、销售各年份名酒，实体店规模大、装潢大气。多年来的诚信经营赢得了市场，树立起行业标杆。即日起，金钱葵再次提高收购价，承诺绝不压价，以真正的实惠答谢广大市民，也热忱欢迎市民到店参观选购。

年份	收购价	年份	收购价	年份	收购价
2020年	2250元/瓶	2009年	3900元/瓶	1998年	7000元/瓶
2019年	2350元/瓶	2008年	4000元/瓶	1997年	7100元/瓶
2018年	2450元/瓶	2007年	4100元/瓶	1996年	7500元/瓶
2017年	2550元/瓶	2006年	4250元/瓶	1995年	13000元/瓶
2016年	2700元/瓶	2005年	4400元/瓶	1994年	13200元/瓶
2015年	2750元/瓶	2004年	4900元/瓶	1993年	13300元/瓶
2014年	2930元/瓶	2003年	5200元/瓶	1992年	13500元/瓶
2013年	3050元/瓶	2002年	5300元/瓶	1991年	13700元/瓶
2012年	3150元/瓶	2001年	5400元/瓶	1990年	14800元/瓶
2011年	3350元/瓶	2000年	6500元/瓶	1989年	17000元/瓶
2010年	3650元/瓶	1999年	6600元/瓶	1988年	17500元/瓶

长期高价回收各年份名酒 | 免费上门收购、鉴定，量大价更高。

特别 我公司仅在蓝山数码、德宏酒店开设门店，提醒 绝无其他分店，敬请消费者区分

品藏馆：滇池路蓝山数码国际公寓3幢9号商铺(青少年活动中心斜对面) 乘坐160、44、73、89、91、93、106、120、152、K25、Z13、A1、Z12路到老年活动中心站  
德宏酒店门店：滇池路德宏酒店一楼大堂(省人大对面) 乘坐44、73、89、91、93、106、120、152、160、A1、K25、Z12、Z13、Z72路到金牛小区站  
杨总 24小时咨询服务电话：13888 311919、13888 251919

问：云南省在推进滇中新区的产业园区创新发展方面有没有一些计划打算？

省工信厅省管二级巡视员周建中：立足园区产业定位和资源优势，明确各园区产业建设导向，避免“同质化”竞争，使单打独斗的企业转变成以产业链关联为纽带的产业集群。

以构建现代化产业体系为导向，重点紧盯新能源汽车、生物医药、信创及石化产业中的龙头企业及专精特新“小巨人”企业，发展先进制造业补齐产业链基础能力短板，以滇中新区先进制造业的“两型三化”，带动全省经济的高质量发展。

抓要素保障，逐步完善园区供水、供电、污水处理等基础设施，补齐园区基础设施短板。协调滇中新区各园区产业发展目标与全省产业目标的有机衔接，构建全省产业园区“一盘棋”发展格局，让园区回归“企业集中、产业集聚、资本集聚、功能集成”的本源，使新区中的产业园区发展努力成为引领全省产业园区发展的新引擎和发动机。

同时，通过取消高新技术企业认定的答辩环节，推行全流程网上办理，大幅简化高新技术企业申报材料。组织服务团队开展“一对一”精准专业化服务。

问：中国(云南)自由贸易试验区如何与滇中新区联动发展？

省商务厅党组成员、副厅长李翌：针对云南自贸试验区与滇中新区、昆明综保区的联动发展，我们深入研究了浙江自贸试验区嘉兴联动创新区、苏州片区联动创新区、四川自贸试验区协同改革先行区等联动创新区的联动模式，为云南自贸试验区与省内开放型园区的联动提供了路径参考。认真分析研究了云南自贸试验区、滇中新区、昆明综保区的产业现状、现有政策、生产要素、比较优势、突出短板等，初步明确了联动创新发展方向，并对联动任务、联动举措有了思路框架。同时在积极听取省内开放型园区对参与自贸试验区联动发展的建议后，调整优化了云南自贸试验区联动创新区的发展建设思路。

下一步，我们将正式启动云南自贸试验区联动创新区建设工作。依托省内诸如滇中新区这样的开放程度高、体制机制活、带动作用强的开放型园区，设立自贸试验区联动创新区，全面复制推广自贸试验区改革经验和制度创新成果。比照自贸试验区在联动创新区同步下放省级管理权限，推动各自优势深度叠加，创新功能有机整合，促进改革与创新双轮驱动发展。

问：如何从金融开放创新方面加快助推滇中新区高质量发展？

省地方金融监管局党组成员、副局长张霞：金融怎么样更好地、更实地支持滇中新区高质量发展，简单说就是四个字：增、创、提、优。

“增”，就是鼓励和吸引银行、保险、证券、融资租赁、融资担保、小额贷款、典当和保理等各类金融机构进驻到滇中新区，做大做强金融组织体系；“创”，鼓励现有的金融机构在政策范围内不断创新适合滇中新区发展的金融产品和服务；“提”，主要是指提高企业的直接融资比例，“优”，就是通过加强部门协同和对接、金融政策和其他产业政策的衔接，加强财政联动，落实好现有的政策，优化金融服务环境。

问：如何健全和完善滇中新区高层次人才，以及事业单位工作人员的薪酬保障制度？

省人社厅党组成员、副厅长石丽康：薪酬制度是社会关注度较高的问题，也是事业单位人员特别是广大科技人员高度关注的一个重点。

为了助推新区的发展，在核定绩效工资总量的时候，对新区在绩效工资总额的核定上给予倾斜；在总量核定给予倾斜的基础上，对我省高层次人才规定实行协议工资、项目工资和年薪制，对滇中新区高层次人才薪酬给予支持；对滇中新区科研机构和科研人员的科技成果转化收益主要用于人员奖励，纳入绩效工资总量管理，但不受总量的限制；进一步下放薪酬管理权限。滇中新区可以向重点岗位、业绩突出和高层次人才进行倾斜，通过薪酬制度的改革和薪酬机制的完善，进一步激发各类人才到滇中新区的积极性。

本报记者 赵丹青